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PREMESSA
Le principali norme che regolano la scuola dell'infanzia e la scuola elementare di Caslano sono contenute nel Regolamento dell'Istituto scolastico; ogni genitore è tenuto a richiederlo alla direzione e a conoscerlo.

Le seguenti informazioni costituiscono un'appendice al Regolamento.

Il rispetto di queste disposizioni rientra nell'ambito di un discorso educativo che coinvolge tutte le componenti della scuola.

Ognuno deve quindi farsi obbligo di rispettare e far rispettare queste semplici regole.

1.
DISPOSIZIONI GENERALI

• Calendario scolastico


In tutte le scuole le lezioni cominciano lunedì 3 settembre 2013.


Le scuole restano chiuse nei giorni festivi ufficiali e nei giorni di sabato.


Le vacanze scolastiche sono così stabilite:


-
vacanze autunnali:
dal 27 ottobre al 4 novembre 2012;


-
vacanze di Natale:
dal 22 dicembre 2012 al 6 gennaio 2013;


-
vacanze di Carnevale:
dal 9 febbraio al 17 febbraio 2013;


-
vacanze di Pasqua:
dal 29 marzo al 7 aprile 2013;



compresi i giorni iniziali e terminali indicati

· sono inoltre giorni di vacanza lunedì 18 marzo e venerdì 10 maggio 2013.



L'anno scolastico termina venerdì 21 giugno 2013.


In linea di principio non vengono concesse deroghe al calendario scolastico.


Per casi veramente eccezionali e motivati deve essere inoltrata per tempo una richiesta scritta alla Direzione dell'Istituto scolastico tramite l’apposito formulario.


• Insegnamento religioso


La dichiarazione di frequenza dell'insegnamento religioso deve essere effettuata mediante l'apposito formulario per gli allievi di Iª elementare o nuovi allievi.


Per gli altri allievi fa stato la scelta degli anni precedenti, salvo diversa indicazione delle famiglie alla Direzione.


Gli allievi che non seguono le lezioni d’istruzione religiosa rimangono in sede e svolgono altre attività con il/la docente titolare.

2.
DISPOSIZIONI DI SEDE

• Orario delle lezioni


mattino:
dalle ore 08.30 alle ore 11.45.

Dal 3 settembre fino al 21 dicembre 2012 l'orario d'ingresso del mattino è prolungato per gli allievi di prima elementare, fino alle ore 09.00.

pomeriggio:
dalle ore 13.30 alle ore 16.00


Le porte vengono aperte un quarto d'ora prima dell'inizio delle lezioni:


al mattino alle 08.15 e al pomeriggio alle 13.15.


Gli insegnanti sono in aula per accogliere gli allievi un quarto d'ora prima dell'inizio delle lezioni.


I genitori facciano in modo che i loro figli giungano in orario a scuola, evitando di lasciarli partire da casa troppo presto.


E' importante evitare una presenza troppo anticipata degli allievi nel cortile della scuola, in quanto non è garantita la sorveglianza.


• Piano settimanale delle lezioni


Durante la prima settimana di scuola verrà trasmesso alle famiglie il piano settimanale delle lezioni speciali, affinché ogni allievo possa sempre giungere a scuola con il materiale necessario.


• Effetti personali


Ogni allievo deve avere:


-
una cartella o zainetto per il trasporto ordinato di libri, quaderni e materiale scolastico;


-
un paio di pantofole chiuse, solo con suola bianca;


-
un sacchetto della ginnastica con scarpette da palestra (suola bianca), calzoncini o tuta,


maglietta;


-
un grembiule per le attività manuali.


• Oggetti ed effetti smarriti

Gli insegnanti declinano ogni responsabilità nel caso di perdita di oggetti personali all'interno della scuola o sul sedime scolastico.


Oggetti ed effetti personali smarriti potranno essere richiesti al custode delle scuole signor Agostino Beretta.


• Informazioni

Per qualsiasi ulteriore informazione o richiesta riguardante il funzionamento della sede, ci si rivolga alla Direzione dell'istituto scolastico, dir. Raffaele Vicari. - tel. 091 606.35.21;


e-mail: dir.se@caslano.ch     .

3.
RAPPORTI SCUOLA - FAMIGLIA

Premessa

Un sereno e costruttivo rapporto tra scuola e famiglia sono necessari affinché l'intervento educativo della scuola trovi continuità e coerenza presso i genitori.


E' importante che ognuno si attenga al proprio ruolo, alle proprie competenze e che la collaborazione sia impostata all'insegna del rispetto reciproco.


Ci si incontra per conoscersi, informarsi, collaborare e partecipare, ricordando che gli obiettivi sono l'educazione dell'allievo e lo sviluppo della sua personalità.


Il rapporto tra scuola e famiglia può realizzarsi con diverse modalità: riunioni collettive, colloqui personali, partecipazione a diversi momenti proposti dall’istituto, partecipazione all'Assemblea dei genitori.


• Riunione d'inizio anno

Durante il primo mese di scuola, il docente è tenuto ad organizzare una riunione con i genitori degli allievi della classe.


Gli scopi di questo incontro sono: conoscersi, presentare e discutere gli obiettivi educativi, informare i genitori sugli obiettivi del programma e su aspetti pratico-organizzativi (compiti, visione lavori, spazi di collaborazione e partecipazione...).



Altre riunioni possono essere organizzate dall'Istituto scolastico tramite la Direzione, il Collegio dei docenti o il Comitato dell'Assemblea dei genitori.


• Colloqui personali

I genitori possono prendere contatto con i docenti titolari e speciali. Le richieste vanno preavvisate con un certo anticipo.


Di regola i colloqui devono avvenire al di fuori dell'orario scolastico.


• Valutazione dell'allievo

La “Comunicazione ai genitori” sarà consegnata ad ogni famiglia, tramite un colloquio, fra gennaio e febbraio.


Alla fine dell’anno scolastico sarà consegnato il "Libretto scolastico" con le valutazioni in cifre e le decisioni riguardanti la promozione.


• Programmi

I programmi vigenti nelle scuole elementari sono a disposizione dei genitori che ne fanno richiesta al docente titolare o alla Direzione o possono essere scaricati da internet www.ti.ch/decs/ds/UffSC/ .


• Servizio di sostegno pedagogico

Il Servizio di sostegno pedagogico si occupa di allievi con difficoltà di apprendimento e/o di adattamento all'ambiente scolastico.


La collaborazione della famiglia è, in questi casi, di fondamentale importanza. Il docente titolare stabilirà i necessari contatti con i genitori interessati.

4.
SICUREZZA DEGLI ALLIEVI

Premessa

Si invitano i genitori a collaborare attivamente affinché sulle strade i bambini abbiano un comportamento responsabile e rispettino le regole di educazione stradale insegnate, in particolare quelle relative all'attraversamento delle strade sulle strisce pedonali.


I genitori che accompagnano con l’automobile il/la proprio/a figlio/a alla scuola, sono pregati di utilizzare lo stallo “scendi e vivi” o i posteggi a disposizione, onde evitare situazioni di pericolo per i pedoni.


• Pattugliatori scolastici


Passaggio pedonale controllato: Via Stazione, uscita da Via Baragia.



Gli allievi sono invitati ad utilizzare il passaggio pedonale sorvegliato dall’agente di polizia comunale e controllato dai pattugliatori.



Mattino:
dalle 11.45 alle 12.00



Pomeriggio:
dalle 16.00 alle 16.15.


• Biciclette, skaters, monopattini e simili


Non è permesso utilizzare tali mezzi durante l'orario scolastico e in particolare portarli all'interno dell'edificio scolastico.

5.
SALUTE E IGIENE
• Assenze



Ogni assenza deve essere tempestivamente comunicata in Direzione. Assenze per malattia o infortunio superiori ai 14 giorni, assenze per malattia infettiva (indipendentemente dalla durata) devono essere giustificate con un certificato rilasciato dal medico curante e segnalate nell’apposito formulario d’Istituto.


• Medico scolastico


Il medico scolastico svolge attività di protezione e di promozione della salute della popolazione scolastica, in un’ottica di salute pubblica. 


• Esame ortottico degli allievi di prima elementare o provenienti da fuori Cantone

Gli allievi sono visitati dal personale specializzato per accertare l'esistenza o meno di difetti alla vista o all'udito.


• Medico dentista scolastico

All'inizio dell'anno scolastico i genitori decidono se iscrivere il proprio figlio al servizio dentario scolastico.


L'esito della visita sarà registrato sull'apposito libretto che sarà poi consegnato ai genitori che potranno accettare o no la proposta di cura.


Il servizio dentario scolastico riconosce le prestazioni profilattiche e terapeutiche, fino ad un importo massimo di Fr. 700.--. Eventuali cure con costo superiore o non contemplate dalla Convenzione tariffaria dovranno essere autorizzate e assunte dalla famiglia secondo il preventivo che il medico dentista scolastico elaborerà.


Ulteriori appuntamenti saranno comunicati tramite gli allievi; i genitori sono tenuti ad accompagnare dal dentista il proprio figlio, rispettando la data di convocazione.


• Dolciumi e merende

Si ricorda ai genitori che a scuola è vietato consumare dolciumi di ogni genere e far uso della gomma da masticare.


Le merende devono essere consumate all’esterno dell’edificio scolastico.

6.
REFEZIONE

E’ istituita la refezione per gli allievi della scuola elementare impossibilitati a rientrare a casa sul mezzogiorno, presso il locale mensa della scuola dell’infanzia.


L’iscrizione alla mensa avviene mediante la compilazione del formulario allegato, comporta una frequenza regolare ed impone una tempestiva comunicazione, alla Direzione, di eventuali assenze. Saranno prese in considerazione le iscrizioni accompagnate da valide motivazioni, con la documentazione completa e che ossequiano le direttive emanate dal Municipio.


Gli allievi iscritti sono tenuti ad un comportamento adeguato e rispettoso; qualora dovessero sorgere dei problemi, la Direzione potrà sospendere l’iscrizione alla mensa.


Gli spostamenti, scuola - mensa e ritorno, sono sorvegliati da un accompagnatore.


Orari della mensa e della sorveglianza: dalle 11.50 alle 13.00.


L’organizzazione dei pasti e la sorveglianza alla mensa sono affidati alla Direzione con la partecipazione dei docenti della scuola elementare e da personale adeguato.


La partecipazione finanziaria delle famiglie è stabilita dal Municipio tramite ordinanza.


A fine mese sarà inviato il conteggio alle famiglie interessate, tramite l’allievo.

Copia :
- Lodevole Municipio




- Docenti SE




- Commissione scolastica

